
Połowa  Finów  nie  popiera
powstania bazy NATO w kraju
9 stycznia 2023
Około połowy obywateli fińskich sprzeciwia się utworzeniu w
kraju stałej bazy NATO nawet po przystąpieniu kraju do Sojuszu
Północnoatlantyckiego  —  wynika  z  sondażu  opublikowanego  w
poniedziałek 9 stycznia przez lokalną telewizję MTV Uutiset.

„W sondażu utworzenie stałej bazy NATO w Finlandii spotyka się
z większym sprzeciwem niż poparciem: 48 procent jest przeciw a
39 procent za. Kwestia międzynarodowej roli Finlandii w NATO
dzieli opinie dość równomiernie. Nieco więcej osób (49 proc.)
chciałoby,  aby  oprócz  obrony  własnego  kraju  Finlandia
aktywniej  uczestniczyła  w  międzynarodowych  operacjach
wojskowych i działaniach NATO” — wyjaśnili dziennikarze.

W badaniu w okresie od 27 grudnia 2022 roku do 4 stycznia 2023
roku wzięło udział łącznie 1009 osób. Wywiady przeprowadzono
telefonicznie, a próbę losową pobrano z systemu informacji o
populacji, reprezentującego mieszkańców Finlandii w wieku od
18 do 79 lat.

Przypominamy, że przyjęcie Szwecji i Finlandii w skład Sojuszu
Północnoatlantyckiego,  którego  domagają  się  władze  tych
państw,  nadal  pozostaje  kwestią  sporną.  W  dniu  1  lipca
prezydent Turcji Recep Tayyip Erdogan powiedział, że Turcja
wróci  do  swojego  „pierwotnego  stanowiska  w  sprawie
rozszerzenia NATO” na terytorium Skandynawii, jeśli Szwecja i
Finlandia będą próbowały opóźnić realizację swoich zobowiązań.

Zobowiązania krajów nordyckich obejmują m.in. ekstradycję do
Turcji dziesiątków Kurdów, którzy wcześniej otrzymali w tych
państwach azyl. Większości z tych osób w Turcji grozi kara
dożywocia, a nawet — według organizacji obrony praw człowieka
— tortury i śmierć.
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